

# 长沙地铁1号线北延线已开始“跑图”

开通进入倒计时，线路全长9.88公里 南至开福区政府站，北至沙河停车场，共设5座站

围挡后面  
是什么



4月24日，长沙地铁1号线北延线金霞站，列车正在“跑图”。 朱帅铭 摄

## 地铁1号线北延线已进入“跑图”阶段

长沙地铁1号线北延一期工程主要沿芙蓉北路敷设，南至开福区政府站，北至沙河停车场，车站总建筑面积约6.2万平方米。项目共设5座车站，其中金盆丘站、金霞站为高架车站，鹅羊山站、秀峰山站、宿龙桥站为地下车站；线路全长9.88公里，其中高架线长（含过渡段）4.07公里，地下线长5.81公里，线路在鹅秀路路口南侧由高架转为地下敷设。

记者开车沿着芙蓉北路一路向北，途经金霞站和金盆丘站的站口，看到作业人员正在进行玻璃幕墙和室内装饰装修施工。在这两个高架站处，每隔6分钟左右，就有一辆地铁列车呼啸而过。

此外，在1号线五一广场站、培元桥等地铁站，相关终点站的标识也已从原来的“往开福区政府方向”更换为“往金盆丘方向”。这意味着1号线北延线与长沙市民见面的时间越来越近了。

记者了解到，4月10日，长沙地铁1号线北延线正式开始“跑图”。所谓“跑图”，就是在线路开通前按照开通后的列车运行图计

划和时刻表，安排列车在线路上模拟正常运行。1号线北延一期工程系长沙轨道交通网第10条通车线（段），此前已开通长沙地铁1—6号线、长沙磁浮快线、长株潭西环线、2号线西延线一期。

## 已开始筹备运营前安全评估

1号线北延线在2023年12月29日正式进入试运行阶段，试运行是轨道交通从建设阶段过渡到载客运营阶段必经的一个关键环节。跑图也是试运行的一部分。

按照国家相关规范要求，试运行期间须按照开通运营时列车运行图连续组织行车20日以上，其列车运行图兑现率、列车正点率、列车服务可靠性等八项关键指标须符合相关规定。在连续20天运行达到要求之后就可以准备开通前的专家安全评估了。

日前，长沙市交通运输局发布《长沙市轨道交通1号线北延一期工程初期运营前安全评估项目竞争性磋商邀请公告》。这意味着，长沙地铁1号线北延线向开通初期运营目标又迈进了一步。

## 湖南景区门票价格管理办法发布

扩大优惠范围，现役军人家属、“三属”、残疾军人免票



扫码看视频

三湘都市报4月24日讯 今天，湖南省发改委联合湖南省市场监督管理局印发《湖南省景区门票及相关服务价格管理办法》，并对文件进行了解读。《办法》扩大了优惠群体范围，新增对现役军人家属、“三属”（烈士、因公牺牲军人、病故军人的遗属）、残疾军人实行门票免票优惠，鼓励对退役军人凭有效证件实行票价减免优惠。

## 提高门票价格应提前六个月公布

据介绍，《办法》明确，景区实行免费开放的，应及时向社会公告，不需履行其他定价程序。新建景区的门票及交通运输服务价格，按照定价权限可由价格主管部门制定试行价格，试行时间不得超过2年。试行价格期满前，价格主管部门根据景区试行情况，履行听证等程序，制定正式价格。

同时，制定和调整的景区门票价格和相关服务价格，由价格主管部门通过政务网站或相关媒体向社会公布，同时报告上级价格主管部门，提高景区门票价格应当提前六个月公布。

在价格优惠政策方面，《办法》强调，景区对14周岁（不含14周岁）以下的儿童、65周岁（含65周岁）以上老年人、残疾人、现役军人、现役军人家属、“三属”、残疾军人、军队离休退休干部凭有效证件实行门票免票优惠，鼓励对退役军人凭有效证件实行票价减免优惠。对14周岁（含14周岁）—18周岁（不含18周岁）未成年人、60周岁（含60周岁）—65周岁（不含65周岁）的老年人、全日制大学本科及以下学历在校学生凭有效证件实行半票优惠。

此外，禁止收取景区（含服务中心、配套停车场等）厕所使用费。禁止在出售门票的同时强制或变相强制代收保险费及其他任何费用。

## 景区内交通运输服务，14周岁以下儿童免票

本次发布的《办法》和《湖南省景区门票及相关服务价格管理办法》（湘发改价费〔2019〕143号）有何区别？对此，湖南省发改委解释称，本次《办法》扩大了优惠群体范围。如，新增对现役军人家属、“三属”、残疾军人实行门票免票优惠，鼓励对退役军人凭有效证件实行票价减免优惠；景区内交通运输服务价格，对14周岁以下的儿童免票。鼓励实行市场调节价的景区，按照相关法律法规政策制定相应的优惠措施并对外公示。

明确了简易程序的适用情况：制定或调整价格，不高于原门票价格的，可按有关规定采取简易程序。强化了景区公示要求。对于景区的价格公示牌，要求新增“12315”价格投诉举报电话；执行政府定价、政府指导价的景区应公示收费依据；对于境外游客较多的游览参观点，必须用中、英文或两种以上的文字公示规定内容。

“景区应该做配套设施发展，让人气带动消费，而不是门票带动消费。”业内人士指出，《办法》进一步规范了湖南景区门票价格形成机制，也扩大了优惠群体范围，这也是在培育一种向善的城市文化。 ■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 涂昕睿

## 消防隐患曝光

### 郴州资兴：超市设影响逃生救火防盗网被罚

近日，郴州资兴市消防救援大队监督员在开展消防安全集中除患攻坚大整治行动时，发现资兴市万福人家生活超市存在人员密集场所在门窗上设置影响逃生和灭火救援的防盗网的消防安全隐患，违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十七条、《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第六项之规定，责令限期改正并予以资兴市万福人家生活超市罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

该场所负责人表示愿意接受处罚，并承诺在日后的工作中，一定加强自身消防安全意识，严格按照相关要求，拆除防盗网。

### 郴州临武：箱包加工厂存在重大火灾隐患

近日，郴州临武县消防救援大队监督人员在开展消防安全集中除患攻坚大整治专项行动时，发现临武县辉煌箱包加工厂存在重大火灾隐患。

监督人员在检查中发现，临武县辉煌箱包加工厂存在疏散楼梯间未采用封闭楼梯间、厂房内未设置室

内消火栓、厂房内未设置疏散指示标志和应急照明灯具、室内通向室外疏散楼梯间的门设置卷帘门等问题。

根据《重大火灾隐患判定方法》规定，大队综合判定该场所存在的火灾隐患属于重大火灾隐患，依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，并提请县人民政府对该单位重大火灾隐患实行挂牌督办。同时，依法对临武县辉煌箱包加工厂处罚款人民币5000元的行政处罚。

目前，该单位正在积极整改中，单位负责人表示将严格按照要求积极整改，力争早日消除重大火灾隐患。

■通讯员 雷淑源